

## Откуда город взял название?

**Небольшой российский городок в окружении меловых холмов, сосновых боров и тенистых дубрав, раскинувшийся в пойме реки с ласковым названием Нежеголь, по историческим масштабам еще совсем молодой. В статусе города Шебекино существует без малого семьдесят пять лет. Хотя корни его далеко уходят в минувшие века. Осенью этого года мы будем отмечать 300-летие основания Шебекино. В преддверии этого события наша газета намерена опубликовать цикл небольших исторических очерков.**

Поселение, где сейчас находится наш город, было основано в 17-м веке в местах, где ранее проходил южный рубеж русского государства - Белгородская оборонительная черта, защищавшая его от вражеских набегов. Здесь издавна жили крестьяне, служивые и мастеровые люди. В 1654 году неподалеку, с восточной стороны, был построен город-крепость Нежегольск.

Официальной же датой возникновения Шебекино считается 1713 год. Именно тогда оно стало впервые обозначаться на географических картах. А название его идет от фамилии первого владельца поселения. Им стал подполковник Иван Дмитриевич Шибeko, участник Полтавской битвы. Он-то и основал слободу Шибекину, поселив здесь своих крепостных, построив в своем имении, усадьбу, мельницу.

После смерти в 1716 году И. Д. Шибeko его имение перешло во владение Алексею Васильевичу Макарову - выдающемуся государственному деятелю. Он был сыном подьячего вологодской канцелярии, начинал свою службу в канцелярии у светлейшего князя Алесандра Даниловича Меншикова. Именно благодаря протекции последнего Макаров стал в 1710 году кабинет-секретарем государя Петра I. Как хороший, исполнительный и очень работоспособный работник, Александр Васильевич пользовался большим доверием императора и стал одним из его ближайших советников. Когда на царский престол взошла Екатерины I Макаров также пользовался значительным авторитетом и влиянием в государстве. Есть предположение, что по фамилии этого владельца шебекинского имения один из земельных массивов в пригороде, где ныне находятся дачные участки, до сих пор называется Макаровым полем. После смерти А. В. Макарова не раз менялись владельцы слободы Шибекинной.

А в 1785 году ее собственницей стала Екатерина Петровна Барятинская - жена поручика князя Ивана Сергеевича Барятинского, который являлся флигель-адъютантом императора Петра III. У супругов родились сын, князь Иван Иванович Барятинский, и дочь Анна.

Князь Иван Иванович Барятинский имел титул тайного советника, служил российским посланником в Мюнхене, был европейски образованным человеком и весьма богатым помещиком. Только в одной Курской губернии ему принадлежало примерно 100 тысяч десятин земли и 35 тысяч крепостных душ.

Барятинские были владельцами слободы Шибекинной до середины 1830-х годов. Кстати, она тогда приобрела статус волостного центра Белгородского уезда Курской губернии.

С 1836-го года Шебекино стало родовым имением обрусевших немцев, потомственных дворян Ребиндеров, которые внесли огромный вклад в его социально-экономическое развитие.

Трофимов Ю.